

Торосов Владислав Михайлович (1937-2018 гг.)

Кандидат экономических наук, заслуженный деятель науки Республики Хакасия. Председатель Хакасского республиканского общественного движения Совет старейшин родов хакасского народа (2003-2017). Государственный и общественный деятель Республики Хакасия.

Родился 3 марта 1937 года в городе Абакане.

1955 г. – окончил Черногорский горный техникум, начал трудовую деятельность в Улоканской и Дроновской геологических экспедициях в Читинской области. Был призван в армию.

С 1959 г. – работал инженером по тоннелестроению на научно-исследовательской станции Минтрансстроя, научным сотрудником института «СибцветметНИИпроект» в Абакане.

1965 г. – окончил Красноярский институт цветных металлов, получил квалификацию горный инженер.

С 1969-1972 гг. – учеба в аспирантуре в Академии общественных наук при ЦК КПСС, защита кандидатской диссертации на тему «Экономическая эффективность регионального промышленного комплекса».

В 1972 г. Владислав Михайлович был избран вторым секретарем Абаканского горкома КПСС.

С 1977-1982 гг. – председатель Абаканского горисполкома.

В 1982-1986 гг. – первый секретарь Абаканского горкома КПСС.

С 1986 г. – заместитель, затем первый заместитель председателя исполкома Хакасского облсовета.

В 1991 г. – председатель исполкома Совета народных депутатов Хакасской ССР.

В 1992 году был первым заместителем Председателя Совета Министров республики.

В 1994 году избран академиком Российской и Международной инженерных академий.

В 1997 году – возглавил комитет по промышленности, строительству, транспорту, связи и экономической политике в Верховном Совете Республики Хакасия.

С 1997 года является председателем комитета Верховного Совета по экономической политике.

В 2003 г. – на X съезде хакасского народа был избран Председателем Совета Старейшин РХ.

В мае 2005 г. в конкурсе «Лучшая научная книга России 2004 года» книга Торосова В. М. «Мезоэкономика» признана лучшей в номинации «Экономика».

Избирался депутатом Верховного Совета РХ первого, второго, третьего и четвертого созывов.

Организатор издания «Энциклопедии Республики Хакасия» и Энциклопедии «Хакасия».
Инициатор создания серии книг «Да, мы оттуда – из глубин веков», рассказывающей о наиболее интересных фактах и событиях, связанных с историей хакасского народа.

В 1997 году Владиславу Михайловичу присвоено звание «Почетный гражданин Аскизского района», в 1999 году удостоен звания «Почетный гражданин города Абакана». Награжден орденом «Знак Почета» (1986 г.), «Заслуженный деятель науки Республики Хакасия» (2002), орденом «За заслуги перед Хакасией» (2007 г.), «За благие дела» (2007 г.), медалями, именными часами Президента России (1996 г.). «Почетный гражданин Республики Хакасия» (2018).

<http://library.khsu.ru/projects/persons/torosov>